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לוד עיריית מזכיר ­ גינתון ה*

של החינוך מחלקת מזכיר ­ גולדסטרום . ז
. לוד עיריית

לוד עיריית סל ביחסה הדיון המסר (1 ; גזדר­­היום
במקומן הכללי והחינוך חובה לימוד לחוק

נוערן ארגוני בעביני דיון (2

באוניברסיטה* הלימוד שכר בשאלת הגבעה (3

היסיבה* את קותחת אני ! פרמיז ס­ 1ן*1*ר

, שלה החינוך מחלקת ומזכיר לוד עיריית מזכיר
לשאילתה בקסר דבריהם את לממיר כדי , העיר ראס בסם הוועדה בפני יופיעו

, לוועדתנו לטיפול והועברה . ריסלם חבר­הכנםת על­ידי לכנסת קהובטה
­ בליו ­מר הכלליים בתי­הםפר על המפקח דברי את ססענו הקודמת בישיבה

לוד* העיר נציגי של והסבריהם תגובותיהם את נשמע זו ובישיבה

בקצרה לחזור גליך מר ואת רימלט מר את אבקש
הקודמת* בישיבה שהשמיעו הדברים על
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והתרבות החיגיר ועדת ישיבת

ןןך^ 26*0, 52

לה"יתתף^ יכול אינו העיר 7זר8ס מצטער אבי ; ל?1 ינל ר *11
כי , העיר רז>ס יולויע כ* היתה ההזמנה מגמת
בית­ ן . עב על נסגה קלי השאילתה סמכו*ות* קל ענין כאן ילי :1ת ככל­*ז
חינוך בחוק הכלולות הזכויות מאותן בהגה אינו יר א גלוד^ הכללי הספר,
על עולה הכיתות מספר בלוד הכללי הט*ר בבית אחרים* זרמים כמו חובה
למרות , מתאים שיכון לתוספת דאבה לא לוד עיריית ואילו , החדרים מספר

בנינים* הסלמת עבור שקיבלה מההקצבות אחרים לזרמים דומה שיכון בתנה שהיא
לכיתות והימים להביא הכללי הספר גית נאלץ ­ ה7\נה ל1גם מניח ואני ­ 178תקו

לדעתי^ , הוא מוניציפאלי או נוסשלתי שאינו מוסד כל פרסיים* .­מוסדות )
הרהיטים* ז*ת הבללי הספר בית קיבל אלה מעין וממוסדות , פרמי מומר

, הכלל* .ספר בית­*ר בסביל הצריפים הובאו כז*שר
בתי­י הקסת קז1לת עמדה לבסוף עבורם* מתאים לשטח בק'טר ממושך ויכוייה היה
אבל . הרוו**­ ב!1ה ל*ה יודע איני נדחה* והדבר ­ הצריפים ליד השימוע
חלק אצל קובע וברישום , הרישום תקופת סיום חל זמן באותו כי לי ידוע
של החיצוני המר*ה אלז1 % האידיאולוגי הצד כל­כך ל,י> מהציבור
תועמלנים ניצלו "קיבלתי ידי#ות לפי בקרבתו* שנמצא ומה המסר בית

, בית­מ*ר אינו זה : אמרו והם , לטובתם הזה המצב את שוביה זרמים סל
בתי­שימוס* לידם אין אבל צריפים יש אמנם

להוצאותיו תקציב כל מקבל אינו הכללי המפר בית
תזמורת* בשביל .ל*^ 100 ש7 הקצבה קיבל מסוים לןבית­­מפר ן בזב גו , השוטפות

לבית­המ*ד היחס על מראה הספר בית חלונות ליליד ה/"ופכין בורות ענין גט
נדחה העגין , הדבר את לתקן במפגיע דרש !ות הגרי<. מל­רד כי אס , הכללי

היום# עד סודר הוא א11 יורע ואיני

ואספקת השיפורים שאת להוסיף גם ברצוני
במקום הכללי הספר בית מנהל ואילו , המקומית הרשות לקשות חייבת השירותים

שיפורים בסביל םבומיר. להשיג כדי פרסיים מוסדות אצל שבועות זה מתרוצץ
מזרם לבית­מפר יפה בנין האחרון בזמן בנתה לוד עיריית , הכרחיים

הכלל** בבית­הספר ההכרחיים התיקונים את עושה היא אין זמן ובאותו , ז*חר

ועדה שהיתה זוכרים החברים כי מניח אני
מוכית רק זה , הצריפים הקמת בענין לטפל כדי למקום קי81ה ביגפשרדית

בלוד* הכללי בית­המפר נתקל קשיים :ילו בז

הקודמת* בישיבה שאסרתי ­מה על כקצרה אחזור ! בליד כר
קשים$ בתנאים משוכן בלוד הבללי הספר בית

שעברה בל'נה * כמסעדה שמקטס נוסף אחד וחדר בלבד ליסוד חדרי 4 לו יש
חדרים* ב­4 הילדים את ללמד אפשרות כל היתה ולז! כיתות 11 לנו היו
נענינו* ולא , השיכון מצוקת את עלינו להקל לוד עיריית מאת ביקשנו

ללוד נביא שאנו העיר לראש הצענו ארון ומשא­ומתן מרובות פניות לאחר
מתאיםן מגרש לגו להקציב העיריה מאת ביקשנו על­חשבוננו* צריפים 2

שחבר­*, עד , רב זמן נמסך הדבר כרורה* תשובה מלתת העיריה הקתםטה וסוב
^ ועדה נתמנתה מכו כתוצאה בנדון* בכנסת שאילתה הגיס רימלם הכנסת

מצגז את ובדקה למקום יצאה אקר , והחיגוו הפנים משרד באי­כח השתת*ז בה
חייבו; שהעיריה החלטה לכלל הגיעה הוועדה בלוד* הכללי גית­הספר של

והיא חינס# אותם טםר הגללי בחי­הספר על הפיקוח ,אשר הצריפים את לקבל
תוך כי . חגיגית אז הבטיח העיר ראש עבורם* מתאים מגרש להקצות חייבת
קיים לא העיר ראש ינוו1ר# בחרש היה הדבר המגרש* יימסר ספורים ימים

אוו קיבלנו ולבסוף וחדשים* שבועות , ימים חלפו ובינתיים , הבטחתו את
לצריפים היסודות את לצקת העיריה צריכה היתה , הוועדה החלטת לטי המגרש*

*. הפסח חג לאחר ­ ולבסוף , סחבו/* התחילה שוב וכאן א1תם* לצייד ונם.
הילדים על להקל כדי , לתוכם להיכנס רצינו כאשר הצר'יפים* 2 הוקמו
ליד נוחיות בנתה לא העיר* כי נתגלה , הישן בבנין ישיבתם מצוקת את

שאיייי כיוון , ,יםוש י­ ללא עמדו והם בהם להשתמש יכולנו לא ו>זוב , הצדיקים
לידם* מתאימה גיחיות ללא לצריפים ילדים להכניס אפשר
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1

\ . , . : בליו יומר
י\
* נוחיות בינתיים לבגות העיר לראש הצענו
\ התנגד העיר ראש בצריפים* להשתמש שנוכל ובלבי , על­חשבונגו פרימיטיבית
­ צריכה היתה !קמתה > אשר , הנוחיות בהקמת השתתפות מאתנו ביקש והוא , לכך
/ . ההונאות מכלל ב­50$ השתתפות $ל הבטחה נתנו אנו , לירות 300 כ­ לעלות
;■ הוקמו* לא הנוחיות חדרי אולם

והסברתי החינוך למשרד פניתי מיוון בחדש
, קשים בתנאים הילדים נחנקים ובינתיים , ריקים עומדים הצריפים בי להם
קיבל והוא , ארנון מר , החינוך שר מטעם מיוחדת בשליחות , ללוד נשלח אז

1 לדבר ואין הלימודים שנת לסיום אחד חדש עוד נותר : הבאה התשובה את
/ הנוחיות^ תותקן חדש שתנך חגיגית שוב הבטיח העיר ראש העברה* על עכשיו
ן שעו! לפי הבאה* הלימודים שגת לקראת בצריפים להשתמש יהיה שאפשר כדי

הבאה* השבה לקראת הצריפים מצב מה יודע ואיני , נוחיות כל הוקמה לא

1 , הנוחיות הקמת על הסשא­ומתן ניהול בזמן
לבית ובאה יפה בנין ­ הממשלה של הקצבות ­בכספי העיריה על­ידי הוקם

העיריה אותו הועידה הבנין הוקם בטרם עוד , מוזרה עובדה נתגלתה החינוך*
מחלקים ואחר­כך , המבנים את מקימים שתחילה הוא הנוהג לבית­החיבוך*
בנתה היא תל­אביב# עיריית נהגה כך הצורך* לפי , הזרמים בין אותם

הבנינים* חלוקת על סשא­וטתן ניהלה ואחר­גך , לגני­ילדים בתים 60 קודם

לבית­הםפד סגיע זה שבנין ואמרנו תבענו אנו
/ היתה שקיבלנו שהתשובה כמובן לו* שנגרמו והעוול המצוקה כל חלף הכללי
/ אחר* בית­ספר בכל הילדים ממספר כפליים ^ש שלבית­החינוך בטענה , שלילית
/ מימי עוד שנשארו בתים סבי יש לבית"החינוך כי , אחד פרט שכחו רק הם

בגלל כבית­"םפר לשמש יכול שאינו , רעוע בבנין נשארנו אנו ואילו , המנדט
ארנון האדונים גם שופכין* ובורות פתוחים בתי­שימוש של הרע האוויר

כבית­םפר* לשימוש הבנין את פסלו , כוועדה במקום שביקרו , ואבידור

לכם ימסור וחברי בל>*1*# תשובות אתן ! גינתון מר
פרטים* יותר

לפני עוד ותוקנו הותקנו בלוד הספר בתי
שיש ברור היה לידינו החינוך ענין את קיבלנו כאשר העיריה* קום

להשלים נאלצנו שאנו המציאות ה*תה זאת רב* הוא והדוחק בבנינים חוסר
חדרים 2 הכללי לבית­הספר היו , הבנינים הרחבת בעיית עמדה כ*שר עמה*

או אוכל לחדר אותם והפכו הקיר את הרסו הם אבל , הישן גבנין נוספים
, העירוני המהנדס עם התייעצות ללא זאת עשה המפר בית מנהל למועדון*

רשות* קבלז* וללא

על­חשבון להיעשות יכולה בתי­המפר הרחבת
תכנון* (2 ; תקציב (1 ; , דבר*ם שני

התקציב בא , היום גם רבה ובמידה , בזמנו
. ואפילו המכשלה שולחן על סעדה לוד שעיריית כיוון , ממשלתיים ממוסדות

היה עבודתנו התחלת עם מיד , התכנון לבעיית אשר הכלליות* בהוצאותיה
; העיר לתכנון התפנות הערבית* בצורתה עברית עיר להשאיר שאין ברור

לבנין בוועדה אותה אישרו השבוע ורק , מספר שבועות לפני רק נסתיימה
בעבודות* להמשיך היה אפשר לפיה תכנית היתה לא עתה שעד כך ערים*

קטן שטח לתכנן היתה הראשונה והבעיה , באבטלה השיא את גזםגו לקוו* לוד
ניתנ# כך מתוך. ילדיהם* את להאכיל שיוכלו להורים לדאוג על­יסבת לתעשיה

התכנון לפני זעירה תעשיה *אזור שנקרא מסוים שסח ן וו/ייתכנו י פו עדי
נדחה* בתי­הםפר ותחנון , הכללי
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| התרבות ז החינוך ועדת
]■ אד* 26+0*52{■
י!
!1 : גינתון וומר
|| תקציב קיבלנו . נפתרה לא התקציב בעיית
יו הסלסה כיתות העובדים\­2 לזרם כיתות 4 להסלים כיי בו והסתססנו קסן
­­ן תל*ידי ממספר בהרבה גדול היה תלמידיו סםספר , "המזרחי* המפר לבית
// בית­ סל בגין באותו סוכן יהמזרחי* סל הספר בית , אגב הכלל** הספר בית
;! בית­ מנהל אולם , גרועים יותר עוד תנאיו מסוימת ובמידה , הכללי הספר
! עוד לרשותו בסארו ולכן , קיר להרוט לבחוץ מצא לא המזרחי* הספר
1 חדרים* 2

ן מטעם הצריפים את לתת ההצעה באה כאשר
, בשבילנו הקלה סימס והדבר , ההצעה את סקיבלנו כמובן , הכללי הפיקוח

! אינם פרטיים שמוסדות לשמוע מוזר כה לכן , תקציבית מבחינה לפחות
] סל במצבה להתחשב יש . לעיריה לימוד בניני או מקומות לספק חייבים
/ שולחן על לסעוד נאלצת והיתה , כולה עולים עיר שהיא , לוד עיריית
| . העירית* ובשביל העולים בסביל סעד זהו הצריפים מתן ולכן , הממשלה
!י
י/יי
1 בסביל השוודי הצריף הוקם סי חשבון על רימלם; . א
ו ? *המזרחי* ביתי­­הספר

; ­ קיבלנו בזמנו העיריה* חשבון על ; ?תוז גי מר
// ­ החינוך משרד ובהמלצת העבודה משרד באמצעות
ן את להשלים אם השאלה לפנינו ועמדה , יהמזרחי* לזרם חדרים 2 להסלמת הקצבה
1 שוודי צריף העדיפו הם שוודי* צריף להעמיד או הקיים בבבין החדרים
||! אותו החזיקו אז שעד , גן­ילדיס בשביל אחד בחדר להשתמש שיוכלו כדי
| בסביל הבאה* הלימודים בשנת לשימוש יכנס והוא הותקו הצריף במועדון*
| נוחיות מוקמת הכללי הזרם של הצריפים ושני יהסזרחי זרם של הצריף
|[ הנוחיות הקמת , לרישום לחכות טעם כל כאן היה לא חיסכון* לסם משותפת
|. קיבלנו טרט היום עד תקציביים* בעיקר , מכניים מטעמים ורק אך אחרה
1 בתי­ את להקים התחלנו ברירה ובלית , לנו הדרושה השנתית ההקצבה את
1 בעתיד* לקבל עומדים שאנו תקציב על­חשבון הסיסוש

בבית­הםפר לתזמורת ל*י 100 של להקצבה אשר
|ן ■ גדול הוא העובדים זרם תלמידי שמספר להדגיש ברצוני , העובדים, זרם סל
! הציעו הם יחד* גם האחרים הזרמים וכל , אחר זרם כל תלמידי טמם*ר בהרבה
|, י העיריה# מועצת כך* לשם הקצבה וביקסו , תזמורת כוחותיהם מתוך להקים
! תגובה* ללא , אחי פה לכך הסכימה , הכלליים הציונים סל נציג x0 בה יש סאגב
| , לספריות הקצבות בתי­הספר לשאר להקציב מעמד באותו הוחלט זאת לעומת
\ הןולמידים* מספר עם פרופורציה ללא ניתנו אלו והקצבות
1
! תוקנו לא השופכין בורות כי כאן שמעתי
/ בתי­הספר שליד השופכין בורות בתיקוני כי לומל רק בלגונ* , היום ער
/ תוקנו והם , לירות סאות הושקעו , ישראל ואגודת המזרחי , הכללי הזרם סל
1 לשמוע מתפלא מאד אני האחרונות* הסנתיים במסך רבות קעסים אלא פעם לא
| (? יסודי באופן תוקנו הם האם י ! פרסייז . ש (היו*ר . היום עד תוקנו לא סהם
ןי, שלהם הסניםרים והסידורים , ישנים ערביים בנינים הם שאלה להבין צריך
/ הדעת* את המניח באופן לתקנם וקשה , לקויים

קודמי* לדברי פרסים כמה להוסיף ברצוני ! גולדסטרום ז>
. ברצוני בריר* יהיה הוועדה שלחברי כדי
­ וקוים , 1951 ביוגי# רק חינוך בעניני לטפל התחילה העיריה כי לציין
שמצב אומר לא החינוך* מסיד סל בטיפולו במקום החינוך עניני היו לכן

, מסוים מפתח לפי המבנים את חילקנו אבל , אידיאלי הוא הספר בתי סל הדיור
. ן : בתי­םסר 2 סוכנו אחד בבבין ספר* בית בכל התלמידים מספר לפי : כלומר
/ בבנין בי* בקומה "המזרחי סל ספר ובית , אי בקופה הכללי המפר בית
י/
1 . יי

/
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: גולדסטרונ'ו סר

בתי­ 2 ?זל הכיתות מספר וגם , חדרים טססר ואותו חורים חלוקת //7ז/ד, יס זה
וגם יהמזרחי* לבית­הספר כיתות 11 היו סנה לפגי . שווה הוא אלה םפר

קל המפר בבית מז*קר 9חות הוא הכללי הסקר בבית התלמידים ממפר . לכלל*
­יי המזרחי סל ה>1מר ובבית , ילד 270 לומדים הכללי הספר בבית הסזרחי#

מהתלמידים חל0 נאלצים היו 1לגן , אידיאלי מצב זה טאין כגר ציינתי ילד# 300
5) ילד 190 מהם , ילד ל­800 למדו­קרוב החיבור בבית . במהמרות ללמור
במיסמרת ילד 60 לכדו הכללי הספר בבית ; קגיה במיסמרת כיתות)

. ­^גיה במ'קמרת ילד 70 ­ *הםזרחי* סל הו1פר ובבית , סניה

הלוואה לקבל לנו איפסר החינוך ססרד
. ליי 20, 000 בסך הלוואה קיבלנו . במקום החינוך למוסדות מבנים להקמת
מנהל . הקודמת הלימודים סבת סיום עם , ספטמבר בהדס אוסרה זו הלוואה

הכספי המצב עם גהתחסב , כי לו ואמר העיר ראש אל פנה במקום הכללי הספר בית
הקרן מאת הכללי הספר לבית צריפים 2 לקבל יכול הוא , העיריה סל הדחוק

האם פרם*ך* . ס (היו"ר . לכר הסכים העיר סראס כמובן . הכלליים הציונים סל
האפוטרופוס מאת לכר אי7^ור לקבל צריך (? מתנה לקבל כדי בהסכמה צורך 17♦

והתקגו היסודות את הקימונו אנו הטיתוח* רל^ות ומאת הגטוס הרכוס על
עסינו . הפיתוח רסות מאת לכר .­ור ? ה*ןי *ות קיבלנו במרם עוד הצריפים את

הוצאנו שכבר ולאחר לכד* הקצבה כל ברשותנו סתהיה בלי הריצוף ואת הזיגוג את
במקום* החינור מוסדות את להחזיק כדי מקבלים ט.*1בו ההןןבה כל את

ל** 20, 000 של סכום הובאנו אגו כי כאן סמעתי
מחוץ­ תעסיין . לגמרי אחר הוא הענין כי היא האמת . ומפואר נאה בנין להקמת

סיפורים הכנים הוא . לביסקוויט בית­חרוקת סם להקים ורצה ללוד בא לאר­ן
מתכגיתון הסתלק הוא מכן לאחר בית­חרוסת# לס17רת להתקינו בדי יסן ערבי בבית

את שקיבלנו­ לאחר לוד* לעיריית במתנה הבגין את והסביר המקום ז1ת עזב
כבנין . לבית­ספר הבנין את להתאים החלטנו , ל** 20, 000 במר ההלווטה

כיתות* 7 בו וסוכנו , חדרים 4 במד­'הכל יס זה

פני יהיו מה ברורה תהיה סהתטוגה כדי
: מספרים כמה לכם אביא , תסי#ג הלימודים בסגת הדברים

תלמיד 163 ­ עניה במל^מרת לומדות כיתות 4 *­ העובדים זרם
תלמיד 16 ** סניה במסמרת לומדת בלבד כיתה 1 .■* הכללי זרם

. תלמיד 16 ­ סניה במשמרת בלבד_לוכדת כיתה 1 ­ המזרחי זרם

? מסעדות יס אחרים בבתי­ספר גם ה8ם פרמיי*8 . ס היו"ר

וגם הכללי הספר לבית גם הצענו אנו ; ,ט ;מרו גולד? מר
, בנפרד האוכל חדר את להקים למזרחי

חדר חדרים מסני ובנה קיר הרס , לעצתגו סמע לא הכללי הספר בית אולם
בעיות* לעורר מוכרח תמיד ה­וא , אחד אוכל

במכתב אלינו פנה הכללי הספר בית מנהל
ביקש הוא ז*תן עשינו ­ לסייד ביקש הוא ן הבאים הדברים ;1ת קנעשה וביקס
*תחלת עד ייעשה זה גם ­ הסמשות תיקון ; עסינו ואת גם ­ לגג כיסוי להקים

והתעסיה המסחר סמסרד למרות , פתרנו הריהוס ענין את נם . הלימודים טנת
במכתבו חדטיים* בעוד מוכנים יהיו והם , עתה רק לרהיטים הטיכרז את פרסם

. . בתי­הסיםוש ענין ז1ת מזכיר הוא , מבנים כל מאתנו ?קס $ הספר בית טגהל אין
* להאשים ומדוע *■ געסה ,הכל . ייעשה והדבר
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: לקאול י נ צו נר רימלמ*. **>

בהקמת להשתתף נדרס אחר זרח 4*זה (1 /
* ■/ ? בת'י­השימוש

■ /
גיתות :יגונו ח? על הקיט אתר זרם איזה (2 /

? המפר 1:לבתי

הכלל* הזרם קל אחת כיתה רק מדוע (3 'ץ
צריפים שני י7.ז ; כיתוו/ 12 יש כי שםע­נו י ? שניה במשמרת ללמוד תיאלץ

ש­^50 הדבר פירוט חדרים* 6 : כלומר הישןן בחולין וורדים 4 ועוד
חדר** *1ת בחלבון לקחת אי­אפקר !חרי­הצהרים# > ללמ­וד תצטרכנה מהכיתות
, זה כנגד במעגה בא איני להשיבו* ואין געשה הדבר , וודרים כשני האוכל ­

אבל הכללי* החפר בבית גם כף ♦למדו , שניה במשטרת לומדיה ס*ר בית בכל
כיתות 12 ז1ו חדרים ב­6 כיתות 12 .: החשבון *1ת להבין רק ברצוני

הקודמות דת מטאל שתי את למפקחי מ1פנית זו קאלה ? המצג מהו # חדר כ­11
ל1ד^ עיריית לנציגי הצגתי

כדוגמת הכללים הזרם המכים ל?.ז מדוע ! הכרמלי א^
שלו המסעדה את לסכן , המזרחי זרם

' . ? סמוך במבגה

לבין הגריפים בין המרחק מהו * .
הסתמשו לא מדוע , קיץ הוא המרחק אט / הכללי*; הטפר בית שוכן בו הבנין

? הישן הבנין של בשירותים ארע* באופן

על­חשבון מבנים בלוד נבנו האם (3
האם הגללים הפיקוח על­יד* הצריפים הוצעו לא אילו ? האחרים הזרו1*ם

? על­­חשבוגה מתאים שיכון מקימה לוד עיריית היתה

9

בזרם זום : הגא בעגין עמדתכם היא מה ; פרםיץ ש* היו*ר
תלמידים^ של רב יותר מספר לומדים אחד
השירותים^ כל 8ת זרם לאותו לתת מחייב התלמידים של הגדול המספר האם

? האלמנטרית הגותיות את לתת אין קטן תלמידיו שמספר לזרם ואילו

פסח מערב לחכות צוירו היה האט (2
סוג ­ להתאים כ0ף די שהיה בזמן בן , הגותיות הק.>!ת לשם הזה היום עד

דרושים בת*­ק*מוק להקמת הרי ? בית­ספר לצרכי החרושת בית את יי רע או
# בלבד ליי 150 כ­

הוועדה של הדו*וו היה באמת מה (3
קיבלתם האם , הוראותיה אחרי מילאתם האם , אצלכם שביקרה הביגסשרדית

? ההמלצות בכיוון שעשיתם מה בכל מסתפקים שהם הפגיח ממשרד הודעה

לוו* עיריית נציגי הכחי7.יו לא ?עשה לג ; גליד ר ם
נמשכה הצריפים הקסת העוגרות* את
היום# ועד הפטח מחג הןזל ריקים עמדו הצריפים , תטיסה לימודים שנת

עיריית גא*­בח כ"ן* שנשאלו לשאלות
שגיה* במיש*רת ללמוד תיאלז הכללי הזרם של. אחת כיתה רק כי אמרו לוד

, צריפים ושגי הישן בגגין חדרים 4 יש .הדעות לכל גר1ר* אינו הדבר
הכיתווו כל את לנצל נוכל לא למעקה כיתות* 12 בשביל חדרים 6 בלוסרז
!רי­הצהרים* .י*. בשעות מועדון גם מקיימים אגו כי , ל1ניה כבישמרת ללימוד
שתי פי נמצא , שניה מישסרת בשגיל כיתות 2­ 3 נ­ רק להשו/טק לכן נוכל

חדרים# ללא תישארנה כיתות

1ו
1
ו <
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: בליך טר
בהוגע כאן שנאמרו לדברים מתנגד אני

הכי שבלאו מ!1ד קםנים חדרים היו <'לה , למסעדה שהפכנו החדרים לשני
את והתקבו הקיר את הרסנו לכן כיתות­ בסביל מגורים לש0?1 יכלו ל*!

למסעדה* המקום

. ­ גדול הוא הישן לבנין הצריפים בין המרחק
, בערך ט קמ 3

שנבנה העובדים זרח של המפר בבית האט ! רוזנברג ש*
נס** היכן ­י לאו ואם , מועדון בם 3* עכשיו

? העוגדים זרם של המועדון

כיתות 7 ?^משמשים חדרים 4 יש החדש בבבין ; גולדשמרום מר
חדר לא , מועדון כל בבנין אין , טורים וחדר

סחמן+ ולז1 אוכל

הקיים* המגב על ברורה תמונה לקבל ברצוני ; <1רמ *0
, הבלל* לזרם שיש והחדרים הכיתות מספר מהו

? העובדים זרת של הספר לבית וכסה

את להטוות עליך ברורה תסוגה לקבל כדי : פר^יץ . ש היו"ר
של לצריפים העובדים זרם קל החדל,' הבגין

ן העובדים* זרם של הישן לבנין הישן הבגין ו1$ת , הכללי הזרם

הכללי לזרם כי מסתבר כאן ששמענו ממה ! זורם ם>
ואילו תלמידי 300 בשביל חדרים 6 יש

הכללי שהזרם סבור אני , תלמיד 1, ל)10 ל­ חדרים 17 יש העובדים לזרם
זו* פרופורציה על להתרעם צריך אינו

# פרמיץ הגבי של לשא'£חיה להלהיב ברצוני ; גולדשטרום טר
שני אלו וההלוואות החימוש בתי התקנת

צריכה השימוש בתי והתקנת , ה*יתוח מתקציב הן הלוואות . נפרדים דברים
, הפסח בחג הובאו הצריטיה ­ ועוד הרגיל* התקציב על­חשבון להיעשות
את יעביר לא הוא כי , העיר רמש בפגי הכללי הםפר בית מנהל טען ואז

ימודף שהדבר ביקש הו6ו הלימודים* סיום לפ3* החדשים לצריפים התלמידים
: לו* הובסה וזה , החריזה השנה לקראת

ניתנה התזסורת ב^ביל ל** 100 של ההק1בה
>\ בתקציב , לידינו החיגיר עגין את שקיבלנו לגלני עוד , ב­1950/51 עוד
/ סכום והקציבה גיססה עשתה והעיריה לחינוך^ סעיף ז1ז היה ל:1 העידיה

ל*> 100 ג*וים* מפתח לפי , במקום השוגים המפר לבת* ל#* 225 של
/ ל** י­25 המזרח* לזרם ל#* 50 ; הכלל* לזרם ל*י 30 ; החינוך לבית

לקנות כדי זה בסכום להקתמק לנחוץ מצא החינוך בית ישר^%7 לאגודת
ספרים* זה בכסף קנו בתי­הטפר שאר ואילו , לתזמורת ציוד

, לדיינו החינוך ענין ז1ת קיבלנו פ8;1ר
: עשינו לא אבו ישראל* אגורת זרם של הספר לבית נוחיות .קים צורר'ל1 היה

מגום נוציא ואם ­ ילד 140 רק לומדים זח רבית­מפר כי חקר החשבון את
את התקנו אלא ­ העובדים לזרם כמה פי לתת עליגו יהיה כך ל7<ם מסוים

זרם של הספר בגית החשמל בהתקנת הדין הוא הכרח** י'יזה ח'טבנו כי , הדבר
שניה* ג*ישסרת לומדים תלמידיו אסר יהםזרח**

! *0/
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גדול תקאיב העבידה למשרד הגסגו למעשה ! ! גינתו טר
והכוונה , ל*י 90^000 סל סכום על , כמה פ*
לצרפי מותאמים שיהיו בתי­םפר , האחרים לזרמים גם בתי­ספר להקים היתה
היתה מכן ו*טחר , ל*י 10, 000 סל סר על היתה הראשונה ההקצבה ליסוד*

המפר בבית החדרים הסלמת בסביל ל** 2, 000 של סכום על נוספת הקצבה
, הקצבה כל גוןקבלה לא הכללי הספר בית בשביל , "המזרח** סל

העבודה םסרד כי להוכיח יכולים אתם האט ! פרמיץ ס* היו*ר
, ההקצבה בכספי להסתמש כיצד לכם הורה

? לא ולמי לבגית למי

, מפורטת מסוימת תכנית לקי מוגשת הבקשה 8 ז גינתו מר
, בפרסים קיצץ העבודה ומסרד

את ראיגו טרם אולם , הדברים את שמענו פרםיז? ש> היו"ר
אני , הבינססרדית החקירה ועדת סל המיסטך

את ותביא , הסיםמך את תסיג היום עוד אסר מסנה ועדת גמבה. כי מציעה
, לסכם גובל ואז ­ סחר ליסיבה מסקנותיה

, פרםיץ חברת­הכנםת של בהצעתה תומך אני ;!..! רוזנבר , ס
בטרם החומר את לראות סעלינו סבור אני כי

המסקנות* את נסיק

את שמענו , *100 ועדת לכל מתנגדת אני ! ?8ר , ד
החוטר את , לסיכום בשל והענין הצדדים שני

, נסכם מחר ובישיבת , בו נעיין , היום עוד לקבל נוכל הוועדה של

ללור שנשלחה ועדה לאותה כוונתכם אמ ! דינר . א
להדניס ברצוני , חדסים כמה לפני ביזטתי

, בלבד וזה , המגרש מסירת ענין את לברר מכוון היה תפקידה כל כי

ו

את ולסכם , מקנה ועדת למנות לא : ט ל ח ד ה
סוור* בישיבת בלוד הכללי הספר בית בעיית

, נוער ארגוני ב.

לגו להסביר החינוך מסרד נציגי את אבקס ; ? ?רמי ש* היו"ר
וגן , ניער תנועות לאיסור בקשר הצעתם את

, החדשה לתבנית סהוכנסו השינויים מהות את לנו להבהיר

מתוקנת הצעה היא לפניכם המוגהת ההצעה ! מייחס מר
החינוך ועדת בקשת לפי , החינוך מסרד לסהפין

, הוועדה חברי על­ידי שהוצעו ההוראות הוכנסו החדשה בהצעה , הכנסת סל
מדינה'­י סל היטוי מגילת ברווז הפועלים גוער "ארגוני : התוספו* למשל גטו

, ברורים היו סלא סעיפים כמה סל מיממליקציה נעשתה כמו­^ן . יסראל*
מתאימים כבלתי הוועדה לחברי שנראו דברים כמה השמסגו החדשה ובהצעה

, גחינות מהרבה

!
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: מיוחס סר
החינוך משרד ,אישר הדברים של בעיקרם

הרוצים נוער לארגוגי עקרוגות בקביעת הגורף קל הסגםה את והתרבות
בתי'ייהס*ר* ועט הסריגה קל ח*גוד סוםדווו עם מעולה לשחף

תגועות כי העמדה את אישר החיגור משרד
מבצעת זרוע משמשות שהן משום , ולימוד לסיוע וראויות זקוקות גוער

במדינה* המשלים החינוך של
1

| שעוררו מלים שתי היו ה**1ה בהגעה ! דינר *(י
; בנוסח ופאסיזם* קומוניזם : התגגדות
/ טוטליטריים למשטרים התגגדות :"תון נאמר ובמקומן אלו מלים הושמטו החדש
ן :*המכשיר האומר הבא התיקון את הכנסנו כמו­כן , אלה* ערכים השוללים
י . במדינה* החיים שטחי בכל והחלוציות הציוגות להגשמת

השומר * : נאמר ובו שינוי יק ­1) בסעיף
השוסר נוער לארגון חסותו במתן יעיין החינוך משרד : כלומר , עצמאותו* על

| , מפלגה שהיא לאיזו ארגונית זיקה כלי , והארגונית החינוכית עצמאותו על
! שיש חיים צורות לקראת חניכיו את להכשיר הארגון של זכותו שתישלל סבלי

החינוכיות* מטרותיו הםוושת בהן

הוצאנו , ביצוע על המדבר האחרון בסעיף
הנוער* לשכת עוברי בתקן כלול יהיה המזכיר כי האומרת הפיסקה את

ולהגיש במיסמך לעיין הוועדה חברי את אבקש : ז פרסי . ש היויר
ן ולשינויים לתכנית הערותיהם את מחר עד לי

בה# שחלו

| באוג'יברסי^רו* הלימוד קזכר ב^לת ד*ב­עה ג*

1 שכר על המשגה ועדת של הקודמת ההצעה מול ! רימלם . א
[ הצעה באה , ליי 110 ו­ לי* 75 של לימוד
| אחיד* לימוד שכר להנהיג שיש האוסרת אחרת

1 על סמילנסקי חבר­הבנסת של הצעה קיימת
ספים הצעה ולעומתה , שירותים בלי , לשנה ל*י 00 של בגובה לימוד שכר

1 פרוגרסיבי* לימוד שכר הונהג שלא כיוון , לימוד בשכר העלאה לכל המתנגדת
} בסכום* לנקוב בלי אבל , הסטיפנדיות עגין הוזכר

; אותה שהעליתי הצעתי על לחזור ברצוני ! טר^יץ ש* היויר
יכולים שאין כיוון . המשגה בוועדת גם
גם אלא ביצוע מטעמי רק לא ­ מודרג ליסוד שכר בדבר ההצעה 0ת לקבל

: לימוד ששכר אנשים הסטודנטים בין שיש בכו להתחשב יש ■■* אחריק מטעמים
/ סעד סטודנטים וביניהם ­ בשבילם וכאפס כאין הוא לשנה ל** 100 של

000 או ל*ש 250 של לימוד שכר משלמים והיו גחוץ­לארץ למדו עכשיו
. תוטפת פלוס לשנה ל*י 90 יהיה הלימוד ששכר על­גן הגעתי לשבה* דולר

גם , חובה הוא הסטיפנדיות לקרן התשלום . הסטיפנדיות לקרן ליי 50 של
עם זאת לשלם שיוכלו אלה על ,וגם היום זאת לשלם שיכולים אלה על

והדרכה* השכלה קיבל שלא מאדם יותר ירוויחו הם כאשר לגטודיהם^ תום

זי# הצעה לקבל מבקשת אני

/
ו

1

! י
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| לימוד סכר ברבר העקרון אה שקיבלנו לאחר ! ין ח* פר . ט היו*ר
1 הקונות* ההצעות את להצבעה מעמידה אני / אחיד

! הצבעה
ן

?1 ל פ נ ­  הלימוד סבר את להעלות לו1 טפ*ם הצעו/

ה> ל פ ג ל*י­ 90 סל לימוד קבר להנהיג פרםיץ חברת­הבנםת הצעת

ה+ ל ב ס ת נ ­ ל** 00 סל לימוד סבר להנהיג מטילנסקי חב^וינינמת הצעת

ה ל ב גו ת  נ םמיפנדיות קרן הקמת בדבר ההצעה

ה* ל ב ק ת נ ­ הסמיפנדין^ לקרן נה ל* ל** 20 תסלום בדבר ההצעה
ן
וןן
ו

#0#30 בסעה מחר הב*ה היק*בה ! פרסיץ . ס הי#1ר

/ נעולה* היסיכה

!
ון

ן

ן
/

ו;

|ן (13. 30 בטעה נגעלה ■ו(היסיבה
;ן

//

|;

]■
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